

دورِ حاضر میں منکرینِ رسالت

عقیدہ ختم نبوت کے گرد ایک نہ ٹوٹنے والی فسیل

علامہ ارشد القادری

ناشر

مکتبہ جامع نور، نئی دہلی ۱۱۰۰۱۱



قَالَ لَنْبِي صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ أَنَا خَاتَمُ النَّبِيِّينَ لَا نَبِيَّ بَعْدِي

دَوْر حَاضِرِ مَسْئَلِ مَنْكَرِينَ رَسَالَتِ

عقیدہ ختم نبوت کے گرد ایک نئے ٹوٹنے والی فصل

تصنیف :- رئیسِ اہل علم علامہ رشید القادری

حاشیہ :- مفتی غلام محمد سردار رضا (لاہور)

بفیض

حضور مفتی اعظم حضرت علامہ محمد مصطفیٰ رضا قادری رضی اللہ عنہ

شائع کردہ

رضا اکیڈمی ۲۶ کا بیسکرا سٹریٹ۔ ممبئی۔ فون: ۲۲۹۶۰۲۴۰

نوکل قلم سے رُوخانی اور ذہنی الفتلاب کا جلوہ

دیکھنا ہوتو

تیسرا مقام حضرت علامہ ارشد القادری

آگے تصانیف کا مطالعہ کیجئے

★ پورے ملک میں صرف مکتبہ جوام نور کوثر شرف حاصل ہے کہ وہ علامہ موصوف کی تصانیف کو زیور طبع سے آراستہ کر کے ملک کے سارے کتب خانوں کو فراہم کرتا ہے۔

★ ہر طرح کی دینی، علمی، اور دینی کتابوں کے لیے مندرجہ ذیل پتوں پر رابطہ قائم کیجئے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

پہلے اسے پڑھیے

(از: علامہ ارشد القادری)

زیر نظر کتاب میں دورِ حاضر کے منکرینِ ختمِ نبوت کے دو چہرے پیش کیے گئے ہیں۔ ایک چہرہ تو اتنا بے نقاب ہے کہ اسے بے نقاب کرنے کی ضرورت ہی نہیں ہے۔ یہ چہرہ قادیانیوں کا ہے۔ جو مرزا غلام احمد قادیانی کو کھلے بندوں نبی مانتے ہیں۔ لیکن دوسرا چہرہ جو خود بصورتِ خلاف میں چھپا ہوا ہے اسے قلم کی نوک سے پوری طرح بے نقاب کر دیا گیا ہے۔ یہ چہرہ دیوبندی مذہب کے ان پیشواؤں کا ہے جنہیں سادہ لوح عوام صرف ان کے علم اور تقدس کی جھوٹے شہرت کے ذریعہ جانتے ہیں۔ گھر کے اندر کا حال انہیں بالکل نہیں معلوم۔ اس کتاب میں ناقابلِ تردید دلائل سے ثابت کیا گیا ہے کہ ہندوستان میں ایک مصنوعی نبی کو جنم دینے والے یہی دیوبندی اکابر ہیں۔

میں اپنے اس پیش لفظ کے ذریعہ اچھی طرح واضح کر دینا چاہتا ہوں کہ دیوبندی اکابر کے خلاف میرا یہ الزام مذہبی تعصب پر نہیں بلکہ حقیقت پر مبنی ہے کیونکہ مرزا غلام احمد قادیانی کذاب کے ساتھ اکابر دیوبندی کی نیاز مندی اور خوش عقیدگی کا جو واقعہ مشہور دیوبندی رہنما مولانا ابوالحسن علی ندوی نے اپنی کتاب ”سوانح حضرت مولانا عبدالقادر راپٹوری“ میں بیان کیا ہے۔ اسے دشمن کا نہیں بلکہ ایک عقیدت کیش مخلص کا اعتراف سمجھنا چاہیے۔ اب یہ کہانی انہی کی ترقی سنیئے۔ موصوف اپنے پیر و مرشد کا ایک واقعہ بیان کرتے ہوئے لکھتے ہیں:

حضرت نے مرزا صاحب کی تصانیف میں کہیں پڑھا تھا کہ ان کو خدا

کی طرف سے الہام ہوا ہے کہ اَجِيبَ كُنَّ دُعَاؤُكَ اَللّٰہِ فِی
سُكْرًا جَلَدًا یعنی میں تمہاری ہر دعا قبول کروں گا سوائے
اُن دعاؤں کے جو تمہارے شرکت داروں کے بارے میں ہوں۔

حضرت مرزا صاحب کو اسی الہام اور وعدہ کا حوالہ دے کر افضل
گڑا سے خط لکھا جس میں تحریر فرمایا کہ میری آپ سے کسی طرح کی بھی شرکت
نہیں ہے۔ اس لیے آپ میری ہدایت اور شرح صدر کے لیے دعا کریں۔
وہاں سے عبدالکریم صاحب کے ہاتھ کا لکھا ہوا جواب ملا کہ
تمہارا خط پہنچا تمہارے لیے خوب دعا کرائی گئی۔ تم کبھی کبھی اس کی یاد دہانی
کر دیا کرو۔ حضرت فرماتے تھے کہ اس زمانے میں ایک پلیدے کا کارڈ تھا
میں تھوڑے تھوڑے وقفے کے بعد ایک کارڈ دعا کی درخواست کا ڈال
دیتا۔“

ایک مرتبہ فرمایا کہ مولوی احمد رضا خاں صاحب نے ایک دفعہ
مرزا بیوں کی کتاب میں منگوائی تھیں۔ اس عوض سے کہ ان کی تردید کریں گے
میں نے بھی دیکھا، قلب پر اثر ہوا کہ اس طرف میلان ہو گیا۔ اور ایسا
معلوم ہونے لگا کہ سچے ہیں (س)

(سوانح حضرت مولانا عبدالقادر راپٹوری ص ۵۵-۵۶)

اسی کتاب میں لکھا ہے کہ کچھ دنوں تک شاہ عبدالقادر صاحب اعلیٰ حضرت کی
خدمت میں بھی تھے۔ لیکن دین میں اعلیٰ حضرت کی سختی اُنھیں پسند نہیں آئی اور
وہ دوسری جگہ چلے گئے۔

اس عبارت میں ایک طرف مرزا غلام احمد قادیانی کیساتھ مولانا ابوالحسن علی ندوی
کے پیروم تشدد کا کردار ملاحظہ فرمائیے کہ ایک کذاب مدعی نبوت کے ساتھ اُنھیں کتنی خوش
عقیدگی ہے کہ اس سے اپنے شرح صدر اور ہدایت کے لیے دعا کر رہے ہیں اور دوسری طرف
اعلیٰ حضرت امام اہل سنت کے ایمان و یقین کی بصیرت، عرفان حق کی جلالتِ شان اور
باطل شکنی کا حوصلہ ملاحظہ فرمائیے کہ دشمن سے لڑنے کے لیے ہتھیار جمع کر رہے ہیں۔

اور یہ بھی سچائیوں کی فیروز مندی کہی جائے گی کہ اس عبارت میں واقعہ لنگار نے دونوں کا حال بیان کر دیا ہے۔ اپنا بھی اور ہمارا بھی۔ !!

واقعہ کی تفصیل بتا رہی ہے کہ یہ اس وقت کی بات ہے جبکہ مرزا صاحب خدا کے ساتھ مخاطبت اور نزول وحی والہام کا دعویٰ کر چکے تھے اس لیے تسلیم کرنا ہوگا کہ یہ سارا تعلق بے خبری میں نہیں قائم ہوا تھا۔ بلکہ پیر صاحب کا منہ بولا اقراری بیان ہے کہ مرزا صاحب کی کت میں پڑھنے کے بعد ان کی طرف دل کا میلان اتنا بڑھ گیا کہ ایسا معلوم ہونے لگا کہ اپنے دعوئے نبوت میں وہ سچے ہیں۔

واقعات کے لطن سے پیدا ہونے والی الزام کی چٹان کیونکر ٹوٹ سکتی ہے کہ ختم نبوت کا وہ عقیدہ جو امدت کو ورثے میں ملا تھا، دیوبندی اکابر کے حلق کے نیچے نہیں اتر سکا۔ کیونکہ ختم نبوت کا عقیدہ اگر انھوں نے دل سے تسلیم کیا ہوتا تو ایک جھوٹے مدعی نبوت کے ساتھ اس طرح کی خوش عقیدگی کا مظاہرہ وہ کبھی نہیں کرتے۔

حقائق و واقعات کا یہ نتیجہ پڑھ کر پیشانی پر شکن نہ ڈالیے کہ عقیدہ ختم نبوت کے انکار میں میرے پاس دیوبندی اکابر کی ایک ایسی بھی دستاویز موجود ہے جسے پڑھتے ہی پوری جماعت پر سکتہ طاری ہو جائے گا۔ اور دیوبندی فرقے کے مہنتوں کو مسلم آبادیوں میں منہ چھپانے کی کوئی جگہ نہیں مل سکے گی۔

اب دھڑکتے ہوئے دل کے ساتھ دیوبندی فرقے کے عظیم رہنما قاری طیب صاحب کی تہلکہ جینز تحریر پڑھیے۔

ختم نبوت کے یہ معنی لین کہ نبوت کا دروازہ بند ہو گیا۔ یہ دنیا کو دھوکہ دینا ہے۔
(خطبات حکیم الامت الاسلام منہ)

انجیر میں دیوبندی علماء سے یہ گزارش کرتے ہوئے اپنا پیش لفظ ختم کرتا ہوں کہ
خدا کے لیے اب تو دنیا کو دھوکہ مت دیجئے

امر شکر القادری

نئی دہلی

۲۱ اپریل ۱۹۸۷ء

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

پہلا گروہ

منکرین رسالت کا سب سے پہلا گروہ، البوہبل، البوہلب اور اس کے ساتھیوں کا ہے۔ دل سے لے کر زبان تک اور گھر سے لیکر میدان جنگ تک ان کی زندگی کا کوئی بھی گوشہ انکار سے خالی نہیں ہے۔ اور نہ صرف یہ کہ ان ظالموں نے رسالت کا حکم کھلا انکار کیا بلکہ ان محسوس حقیقتوں کا بھی انکار کر دیا جن سے دعوے رسالت کی سچائی پر بھرپور روشنی پڑتی ہے۔ سنگریزے شہادت دے رہے ہیں۔ درختوں کی شاخیں ترنگوں ہیں۔ چاند نے اپنا سینہ شق کر دیا ہے۔ پتھروں کے جگر موم ہو گئے ہیں۔ لیکن یہ سنگدل سب کچھ دیکھتے ہوئے بھی اپنی شقاوتوں پر نازاں ہیں۔

سچ کہا ہے کسی دامنے کو عینا دایک ایسا حجاب ہے جس میں بصیرت ہی کی نہیں ماسخے کی آنکھ بھی چھپ جاتی ہے۔ معاند آدمی سوئی تو دیکھ سکتا ہے لیکن بوئیس کا پہاڑ سے نظر نہیں آسکتا۔

اس گروہ کا انکار انسا واضح ہے کہ مزید کسی وضاحت کی ضرورت محسوس نہیں ہوتی۔ خدا اور رسول کے تئیں کبھی یہ منکر میں اور خالق خدا سے کبھی ان کا انکار چھپا ہوا نہیں ہے۔ ان کے چہرے پر کوئی نقاب ہی نہیں ہے کہ اسے اٹھایا جائے۔

دوسرا گروہ

منکرین رسالت میں دوسرا گروہ عبداللہ بن ابی اور اس کے ساتھیوں کا ہے اس گروہ کو قرآن منافقین کے نام سے موسوم کرتا ہے۔ خدا کی کائنات میں یہ اتنی پیچیدہ مخلوق ہے کہ اس کا سمجھنا بہت مشکل ہے۔ یہی وجہ ہے کہ قرآن نے مختلف انداز میں اس گروہ کی نشاندہی فرمائی ہے اور اس کے ذہن و فکر کا جغرافیہ اتنی وضاحت کے ساتھ نمایاں کر دیا ہے کہ اب سرحدوں کے امتیاز میں کوئی دقت پیش نہیں آتی۔ اس گروہ سے اسلام کی وحدت کو جو شدید نقصان پہنچا ہے وہ ہماری تاریخ کی ایک خونچکاں داستان ہے۔ جبل اور صغیر سے لے کر معرکہ کربلا تک مقدس خونوں کی یہ بہتی ہوئی نہر انہی ظالموں کے ہاتھ کی کھودی ہوئی تھی۔

آدمی کی فطرت یہ ہے کہ جب تک دانتو عالم وجود میں نہ آجائے گزند پہنچانے والی چیزوں کو وہ کوئی خاص اہمیت نہیں دیتا۔ منافقین کے بارے میں قرآن کی بار بار نشان دہی بلاوجہ نہیں تھی۔ لیکن ان لرزہ خیز واقعات کے بعد جو پہلی صدی میں رونما ہوئے یقین کر لینا پڑا کہ سب سے بڑا خطرہ اسلام کے لیے منافق کا وجود ہے۔

آستین میں سانپ بن کر چھپے رہنے کے لیے اس کے پاس سب سے محفوظ گھاب اس کا نمائشی اسلام اور مسلم معاشرہ کے ساتھ کلمہ طیبہ کا اشتراک ہے کوئی ننگ اسلام ہی ہوگا جو توحید و رسالت کے اقرار کی کو اپنا نثر یک اسلام نہ سمجھے اور اس کے لیے ایک مخلص سبائی کی طرح اپنے پُرسوز دل کی وسعتوں کا دروازہ نہ کھول دے۔

۱۔ منافقین اصطلاح اسلام میں ان لوگوں کو کہا جاتا ہے جو اسلام میں ایک دروازے سے (باقی اگلے صفحہ پر)

بس یہی ہے وہ دامِ مہزنگ زمیں جہاں آسانی سے ایک مسلمان کا شکار کیا جاسکتا ہے۔ لیکن قربانِ جاہلیئے قرآنِ کریم کی بلاغت بے پایاں کے کہ اس نے منافق کے چہرے کا یہ نقاب ہی الٹ کر رکھ دیا ہے۔

وہ کہتا ہے کہ یہ کوئی ضروری نہیں کہ توحید و رسالت کا ہر اقرار ہی تمہارے ایمانِ اسلام کا شریک ہی ہو جائے۔ کچھ ایسے بھی توحید و رسالت کے اقرار ہی جو اپنے اقرار کے باوجود منکرین کے زمرے میں شامل ہیں۔

چنانچہ منافقین کی نشاندہی کرتے ہوئے ایک جگہ قرآن فرماتا ہے۔

وَمِنَ النَّاسِ مَن يَقُولُ
أَمَنَّا بِاللَّهِ وَبِالْيَوْمِ الْآخِرِ
وَمَا هُمْ بِمُؤْمِنِينَ هـ
اور کچھ ایسے بھی لوگ ہیں جو کہتے ہیں کہ ہم
ایمان لائے اللہ پر اور روز قیامت پر
حالانکہ وہ (اس اقرار کے باوجود بھی)
مسلمان نہیں ہیں۔

توحید الہی اور عقیدہ آخرت کے اقرار کے باوجود اس آیت میں ان کے مومن و مسلمان ہونے کی واضح طور پر نفی کر دی گئی ہے۔ اب دوسری آیت میں رسالت محمدی کے اقرار کی حیثیت ملاحظہ فرمائیے۔

إِذَا جَاءَكَ الْمُنَافِقُونَ
قَالُوا نَشْهَدُ أَنَّكَ لِرَسُولٍ
اللَّهِ وَاللَّهُ يَعْلَمُ أَنَّكَ لِرَسُولٍ
وَاللَّهُ يَشْهَدُ إِنَّ الْمُنَافِقِينَ
لَكَذِبُونَ هـ
آپ کے پاس منافقین آکر کہتے ہیں کہ
ہم گواہی دیتے ہیں کہ آپ اللہ کے رسول
ہیں اللہ بھی جانتا ہے کہ آپ بے شک
اس کے رسول ہیں۔ لیکن منافقین کے
بارے میں اللہ شہادت دیتا ہے کہ
وہ بلاشبہ جھوٹے ہیں۔

اس آیت میں تو ان کے تاملتے اسلام کا پردہ اس طرح چاک کر دیا گیا ہے کہ ایک تار بھی باقی نہیں چھوڑا گیا۔ اب سمجھنا یہ ہے کہ وہ کس بات میں جھوٹے ہیں۔ رسول تو اپنی جگہ پر یقیناً رسول ہیں پھر آخر ان کا جھوٹ کیا ہے!

اہل تفسیر فرماتے ہیں کہ دراصل وہ جھوٹے اپنی شہادت میں ہیں یعنی اپنے ضمیر کے عقیدے کے خلاف گواہی دے رہے ہیں۔ دل میں کچھ ہے اور زبان پر کچھ ہے ایسا اقرار قطعاً ایک جھوٹے آدمی کا اقرار ہے اور چونکہ خیالات کا اصل مرکز دل ہے اس لیے اعتبار دل ہی کے عقیدے کا ہوگا۔ زبان کے اقرار کی حیثیت بالکل ایک جھوٹے ترجمان کی ہوگی۔

قرآن کی اس تینبیہ سے معلوم ہوا کہ دل کی چوری پکڑی جانے کے بعد زبان کا کلمہ بھی کلمہ نہیں رہ جاتا۔ نبی کی طرف سے دل میں نفاق رکھ کر کوئی لاکھ اقرار کرے اسے منکرین ہی کے زمرے میں شمار کیا جائے گا۔

آپ جب اس امر کی تفتیش کرنے بیٹھیں گے کہ منافقین کے دلوں میں حضور انور صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے عناد کیا تھا۔ تو آپ پر یہ حقیقت اچھی طرح کھل جائے گی کہ سرکار کی عظمت شان سے وہ جلتے تھے، فضیلت و کمال کی کوئی برتری انھیں گوارا نہ تھی۔ ایسی تمام آیات سن کر وہ بوجھل ہو جاتے، جو جلالت شان رسول کی ترجمان ہیں۔ ان کے دل کی اس کیفیت کو قرآن نے ان لفظوں میں بیان کیا ہے۔

فِي قُلُوبِهِمْ مَرَضٌ
فَزَادَهُمُ اللَّهُ مَرَضًا

ان کے دلوں میں (جلن کا) روگ ہے تو اللہ تعالیٰ نے (اپنے رسول کی رفعت و عظمت کا اظہار کر کے) اور ان کے روگ میں اضافہ کر دیا۔

حضور کے علم و فضل کا انکار، حضور کی شان تصرف کا انکار، حضور کی عظمت و برتری کا انکار، اس طرح کے بے شمار انکاروں کے ساتھ وہ رسالت محمدی کے اقرار کا رشتہ جوڑنا چاہتے تھے۔ قرآن نے اسی حرکت پر انہیں تینبیہ فرمائی کہ لوازم رسالت کے انکار کے ساتھ رسالت کا اقرار کبھی جمع نہیں ہو سکتا۔

یہاں تضابط کے طور پر یہ بات اپنی قوت حافظہ سے منسلک کر لیجیے کہ رسالت کا منکر وہی نہیں ہے جو برعکس رسالت کا انکار کرتا ہے۔ بلکہ وہ بھی منکرین کے زمرے میں

ہے جو ایک طرف رسالت کا اقرار کرتا ہے اور دوسری طرف منصب رسالت کے لوازم سے دل میں عناد کا جذبہ رکھتا ہے۔ ایسے لوگوں کا پردہ فاش کر کے عوام کو ان کے دل کی چوری سے باخبر کرنا کتاب الہی کی سنت ہے۔

حضرت انور صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات کے مطابق اس گروہ کی شاخیں قیامت تک پھوٹی رہیں گی۔ چنانچہ آج بھی قرآنی حقائق کی روشنی میں اگر حالات و اوقات کا بے لاگ بیانہ لیا جائے تو منکرین رسالت کی مختلف شاخیں آج بھی مذہبی دنیا میں موجود ہیں۔ جو اپنے چہرے پر نمائشی اسلام کا نقاب ڈالے ہوئے ہمارے معاشرے میں بارپاگئی ہیں۔

ذیل میں ان کی تشاندہی اس لحاظ سے بے حد ضروری ہے کہ صحیح اسلام کو عزیز رکھنے والے ان کے فریب سے اپنے آپ کو بچا سکیں۔

پہلی شاخ

ہندوپاک میں مختلف مقامات پر ایک گروہ پھیلا ہوا ہے جو اپنے آپ کو اہل قرآن کہتا ہے۔ وہ پر ملا رسول کی اطاعت کا منکر ہے، کیونکہ کھلم کھلا وہ تمام حدیثوں کا انکار کرتا ہے اور انہیں قابل عمل نہیں سمجھتا۔ حالانکہ کسی کی اطاعت اس کے احکام پر امین کے علم کے بغیر ممکن ہی نہیں ہے۔ اور ظاہر ہے کہ رسول کے احکام و فرامین کے بیانے کا ذریعہ ہمارے پاس احادیث کے سوا اور کوئی دوسرا نہیں ہے۔ آیات قرآنی کے مطالب کے سلسلے میں وہ رسول کی تشریحات پر بھی اعتماد

لے پکتان میں اسکی شمال میں فرقہ پروریہ کو پیش کیا جاسکتا ہے جو عدم اسلام کے تام سے ادارہ ملاتا ہے اس کا بانی غلام احمد پر دیز ہے بہت پڑھے لکھے کہلانے والے ایٹوڈیٹ حضرات اس کے جال میں مستلا ہیں۔ ہندوستان میں بھی اس فرقہ کے مراکز جگہ جگہ قائم ہیں۔

نہیں کرتا وہ یہ حتیٰ مرکز ملت کو دیتا ہے۔ واضح رہے کہ مرکز ملت سے اس کی مراد اس گروہ کا سربراہ ہے۔

گذشتہ مباحث کی روشنی میں اب یہ بتانے کی چنداں ضرورت نہیں ہے کہ اطاعت رسول کا انکار دوسرے لفظوں میں منصب رسالت ہی کا انکار ہے۔ لیکن طرفہ تماشہ یہ ہے کہ اس انکار صریح کے باوجود بھی وہ اپنے آپ کو مسلمان کہتے ہیں اور مسلمانوں کے ساتھ کلمے میں اشتراک کے مدعی ہیں۔ تاہم اتنا غنیمت ہے کہ وہ اپنے دل کے مرکزی خیالات پر کوئی پردہ نہیں ڈالتے۔ اطاعت رسول اور احیاء سے انکار کا وہ کوئی گوشہ چھپا کر نہیں رکھتے۔ انھوں نے اپنے آپ کو دوپہر کے اُجالے میں لاکر کھڑا کر دیا ہے۔ وہ جیسے ہیں سب کے سامنے ہیں۔ اس لیے ہمیں انہیں منکرین رسالت کے زمرے میں شامل کرتے وقت کوئی دقت پیش نہیں آئی۔

اب آگے کا حال سنیے :

دوسری شاخ

یہ گروہ قادیانیوں کا ہے جو مرزا غلام احمد قادیانی کی طرف منسوب ہے۔ یہ گروہ بھی اس معنی میں رسالت کا منکر ہے کہ یہ "شُرک بالرسالة" کا قائل ہے۔ کیونکہ شرک چاہے الوہیت کیساتھ ہو یا رسالت کے ساتھ بہر حال وہ انکار ہی کے ہم معنی ہے۔ آخر کفار کہہ بھی تو خدا کی الوہیت سے مطلقاً انکار نہیں کرتے تھے۔ ان کا انکار جو کچھ تھا وہ یہی تھا کہ خدا کے ساتھ ساتھ ہمارے یہ اصنام بھی منصب الوہیت میں شریک ہیں۔ ان کے اسی شرک کو قرآن نے انکار سے تعبیر کیا ہے۔

اسی طرح قادیانیوں کا گروہ بھی رسالت محمدی سے مطلقاً انکار نہیں کرتا اس کا اصرار صرف اس بات پر ہے کہ مرزا غلام احمد کو بھی رسالت محمدی میں شریک مان لیا جائے۔

ہمارا کہنا ہے کہ چاہے صاف لفظوں میں رسالت محمدی کا انکار نہ سہی لیکن "شرک یا رسالت" کا یہ ادعا بھی تو انکار ہی کے ہم معنی ہے۔ قادیانی گروہ صرف رسالت ہی کا منکر نہیں، ختم رسالت کا بھی منکر ہے۔ بلکہ میں کہتا ہوں کہ منکر رسالت کے لیے ختم رسالت کا انکار لازمی ہے کیونکہ رسالت کے انکار کے ساتھ ختم رسالت کا عقیدہ کبھی صحیح نہیں ہو سکتا۔ قادیانی گروہ کا عقیدہ ختم رسالت سے انکار کی ضرورت یوں کبھی پیش آئی ہے کہ بغیر اس کے کسی معنوی نبی کو ڈھالنا ناممکن ہے۔ اس راز کو سمجھنے کے لیے کچھ زیادہ غور و فکر کی ضرورت نہیں ہے۔ بالکل ظاہر ہے کہ حبت تک دروازہ مقفل ہے کوئی داخل نہیں ہو سکتا تا وقتیکہ اسے توڑا نہ جائے۔

لیکن وہ مقام جہاں ہمیں ان کی چوری پکڑنے میں تقویٰ سی زحمت کا سامنا کرنا پڑتا ہے یہ ہے کہ ایک طرف تو یہ لوگ مرزا غلام احمد قادیانی کو نبی بھی تسلیم کرتے ہیں اسے مسیح موعود بھی کہتے ہیں۔ اس پر وحی کے نزول کا عقیدہ بھی رکھتے ہیں اور دوسری طرف اسلام و قرآن کے ساتھ بھی اپنی وابستگی کا اعلان کرتے ہیں۔ مسلمانوں کے ساتھ کلمہ اسلام اور ضروریات دین میں اشتراک کے بھی مدعی ہیں۔ ذیل میں ان کے شرک کا ایک رُخ ملاحظہ فرمائیے۔

پہلا رُخ

مرزا غلام احمد قادیانی اپنے ایک عربی خط میں لکھتا ہے:

"میرا اعتقاد یہ ہے کہ میرا کوئی دین بجز اسلام کے نہیں اور میں کوئی کتاب بجز قرآن کے نہیں رکھتا اور میرا کوئی پیغمبر بجز محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے نہیں جو کہ خاتم النبیین ہے جس پر خدا تے بے شمار برکتیں اور رحمتیں نازل کی ہیں اور اس کے دشمنوں پر لعنت بھیجی ہے

گواہ رہ کر میرا شک قرآن شریف سے ہے اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث کی جو چشمہ حق و معرفت ہے میں پر دی کرتا ہوں۔

اور ان تمام باتوں کو قبول کرتا ہوں جو خیر القرون میں باجماع صحابہ صحیح قرار پائی ہیں۔ نہ ان پر کوئی زیادتی کرتا ہوں نہ ان میں کوئی کمی اور اسی اعتقاد پر میں زندہ رہوں گا اور اسی پر میرا خاتمہ اور انجام ہوگا۔ اور جو شخص ذرہ برابر شریعت محمدیہ میں کمی بیشی کرے یا کسی اجماعی عقیدے کا انکار کرے اس پر خدا اور فرشتوں اور تمام انسانوں کی لعنت ہو (ترجمہ) (انجام اتہم ص ۱۲۳)

مرزا غلام احمد قادیانی کا یہ اعلان پڑھیے

”میں ان تمام امور کا نائل ہوں جو عقاید اسلامی میں داخل ہیں اور جیسا کہ سنت جماعت کا عقیدہ ہے ان سب باتوں کو مانتا ہوں جو قرآن و حدیث کی رو سے مسلم الثبوت ہیں اور سیدنا مولانا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ختم المرسلین کے بعد کسی دوسرے مدعی نبوت اور رسالت کو کاذب اور کافر جانتا ہوں۔

میرا یقین ہے کہ وحی نبوت آدم صلی اللہ سے شروع ہوئی اور جناب رسول اللہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر ختم ہو گئی۔۔۔ اس میری تحریر پر ہر شخص گواہ رہے۔

(اعلان مورخہ ۲ اکتوبر ۱۸۹۱ء مندرجہ تبلیغ رسالت ص ۲ تا ۱۲)

مرزا جی کا یہ اعلان بھی پڑھیے !

ہم اس بات کے لیے بھی خدا تعالیٰ کی طرف سے مامور ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو سچا اور راست باز نبی مائیں اور ان کی نبوت پر ایمان لادیں۔ ہمارے کسی کتاب میں کوئی ایسا لفظ بھی نہیں ہے جو ان کی شان بزرگی کے خلاف ہو۔ (ایام صلح ٹائٹل ص ۳)

اب مرتزاجی کی ایک اور تحریر ملاحظہ فرمائیے :

”غرض وہ تمام امور جن پر سلف صالح کا اعتقاد ہی اور عملی طور پر
اجماع تھا اور وہ امور جو اہل سنت کی اجماعی رائے سے اسلام کہلاتے
ہیں ان سب کا ماننا فرض ہے اور ہم آسمان و زمین کو گواہ بنا کر کہتے ہیں
کہ یہی ہمارا مذہب ہے۔“ (ایام صلح ص ۸۷)

اب اخیر میں عقیدہ ختم نبوت پر مرتزاجی کی ایک مکمل تحریر پڑھیے۔

”کیا تو نہیں جانتا کہ پروردگار رحیم و صاحب فضل نے ہمارے
نبی صلی اللہ علیہ وسلم کا بغیر کسی استثنا کے خاتم البیین نام رکھا ہے
اور ہمارے نبی نے اہل طلب کے لیے اس کی تفسیر اپنے قول ”لا فنی بعدی“
میں واضح طور پر فرمادی ہے۔ اب اگر ہم اپنے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد
کسی نبی کا ظہور جائز قرار دیں تو گویا ہم باب وحی بند ہو جائیں گے اور اس کا کھل جانا جائز قرار
دیدنیگے اور صحیح نہیں ہے جیسا کہ مسلمانوں پر ظاہر ہے! اور ہمارے نبی صلعم کے بعد نبی کیونکر
آسکتا ہے۔ درآنحالیکہ آپ کی وفات کے بعد وحی منقطع ہو گئی اور اللہ تعالیٰ نے آپ پر
نبیوں کا خاتمہ فرمادیا۔“ (احسانۃ البشری ص ۳۴)

دیکھ رہے ہیں آپ! قادیانی مذہب کی اس دستاویز پر کہیں بھی انگلی رکھنے
کی جگہ ہے! اور حضرت آدم صلی اللہ علیہ وسلم تک اور اور حضرت صہیبہ کرام سے لے کر اہل سنت و جماعت
کے سلف صالحین تک کوئی دامن بھی ایسا نہیں ہے جس سے غلام احمد لیٹا ہوا نہ ہو۔
حضور کے ختم نبوت کا بھی اقرار ہے اس کا بھی اعلان ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ
وسلم کے بعد جو بھی نبوت و رسالت کا مدعی ہے وہ کافر و کاذب ہے۔ دینداری کی انتہا یہ
ہے کہ جو شخص کبھی شریعت محمدی میں دراسی کسی بیشی کرے یا کسی اجماعی عقیدے کا انکار
کرے اس پر خدا اور فرشتوں اور تمام انسانوں کی لعنت ہو۔

اب بتائیے! — کیا اس سے بھی زیادہ کسی مندرین صحیح الاعتقاد اور نیکو سے ہوئے مسلمان کا تصور کیا جا سکتا ہے؟
لیکن اب حیرت و خشیت میں ڈوب کر تصویر کا دوسرا رخ ملاحظہ فرمائیے۔

دوسرا رخ

مرزاجی لکھتے ہیں:

”یہ کس قدر لغو اور باطل عقیدہ ہے کہ ایسا خیال کیا جائے کہ بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وحی الہی کا دروازہ ہمیشہ کے لیے بند ہے اور آئندہ کو قیامت تک اس کی کوئی بھی امید نہیں۔“
(ضمیمہ براہین احمدیہ ج ۸ ص ۱۸۲)

دوسری جگہ مرزاجی کا ملفوظ یوں نقل کیا گیا ہے:

ہمارا مذہب تو یہ ہے کہ جس دین میں نبوت کا سلسلہ نہ ہو وہ مردہ ہے۔ یہودیوں عیسائیوں اور ہندوؤں کے دین کو جو ہم مردہ کہتے ہیں تو اس لیے کہ ان میں اب کوئی نبی نہیں ہوتا۔ اسلام کا بھی یہی حال ہوتا تو ہم بھی قصہ گو محظہرے کس لیے اسے دوسرے دینوں سے بڑھ کر کہتے ہیں۔

(حقیقۃ النبوۃ ص ۲۷)

پہلے تو مرزاجی نے ختم نبوت کا دروازہ توڑا۔ اس کے بعد اپنی نبوت کا آغاز یوں کرنے

ہیں۔

”ہم بارہا لکھ چکے ہیں کہ حقیقی اور واقعی طور پر تو یہ امر ہے کہ ہمارے سیدنا و مولانا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خاتم الانبیاء ہیں اور

آنجناب کے بعد منتقل طور پر کوئی نبوت نہیں اور نہ کوئی شریعت ہے اگر کوئی ایسا دعویٰ کرے تو وہ بلاشبہ بے دین اور مردود ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے ابتدا ہی سے ارادہ کیا تھا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے کمالات کے اظہار و اثبات کے لیے کسی شخص کو آنجناب کی پیروی اور متابعت کی وجہ سے وہ مرتبہ کثرت مخاطبات الہیہ بخشے جو اس کے وجود میں کبھی طور پر نبوت کا رنگ پیدا کر دے سو اس طرح سے خدا نے میرا نام نبی رکھا یعنی نبوت محمدیہ میرے آئینہ نقیض میں منعکس ہوگی۔

(جیشہ معرفت ص ۳۲۴)

آگے چل کر یہ دعویٰ اور واضح ہو گیا۔ لکھتے ہیں:

مجھے یہ روزی صورت نے نبی اور رسول بتایا ہے اور اس بنا پر خدا نے بار بار میرا نام نبی اللہ اور رسول اللہ رکھا۔ مگر یہ روزی صورت میں میرا نقیض درمیان میں نہیں ہے بلکہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا ہے۔ اسی لحاظ سے میرا نام محمد یا احمد ہوا۔ پس نبوت اور رسالت کسی دوسرے کے پاس نہیں گئی۔ محمد کی چیز محمد کے پاس ہی رہی علیہ الصلوٰۃ والسلام۔

(ایک غلطی کا ازالہ۔ مصنفہ مرزا غلام احمد قادیانی)

محمد رسول اللہ بننے کے لیے اب نفلوں کا حجاب بھی اٹھا دیا گیا۔ مرزا حجتی کے الفاظ یہ ہیں:

”اور ہمارے نزدیک تو کوئی دوسرا آیا ہی نہیں۔ نہ تیا نبی نہ پیرانا بلکہ خود محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہی کی چادر دوسرے کو پہنائی گئی ہے اور وہ خود ہی آئے ہیں۔“

(اتحاد الملکم قادیان ۳، نومبر ۱۹۰۱ء)

اب صاحبزادہ بشیر احمد قادیانی کا اعلان سنئے:

”اس بات میں کیا کوئی شک رہ جاتا ہے کہ قادیان میں اللہ تعالیٰ نے پھر محمد صلعم کو اتارا تا کہ اپنے وعدہ کو پورا کرے۔ اور یہ اس لیے ہے کہ

اللہ تعالیٰ کا وعدہ تھا کہ وہ ایک دفعہ خاتم النبیین کو دنیا میں مبعوث کرے گا۔ مسیح موعود (مرزا غلام احمد) خود محمد رسول اللہ ہے جو اشاعت اسلام کے لیے دوبارہ دنیا میں تشریف لائے۔

(کلمۃ الفضل)

جب مرزا جی معاذ اللہ محمد رسول اللہ ہی ٹھہرے تو اب ان پر ایمان لانے کا مرحلہ کتنا سنگین ہو جاتا ہے ظاہر ہے۔ صاحب زادہ بشیر احمد قادیانی لکھتے ہیں ذرا ہم سری ملاحظہ فرمائیے۔

”اب معاملہ صاف ہے۔ اگر نبی کریم کا انکار کفر ہے تو مسیح موعود کا انکار بھی کفر ہونا چاہیے۔ کیونکہ مسیح موعود نبی کریم سے الگ چیز نہیں ہے بلکہ وہی ہے۔“

(کلمۃ الفضل)

محمد رسول اللہ کی طرح معاذ اللہ مرزا جی پر بھی درود بھیجنا ضروری ہے۔ ذرا قادیانی کے یہ الفاظ پڑھیے۔

”پس یہ آیت یَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا صَلُّوا عَلَيْهِ وَسَلِّمُوا تَسْلِيمًا“

کی رو سے اور ان احادیث کی رو سے جن میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجنے کی تاکید کی جاتی ہے۔ مسیح موعود (مرزا جی) علیہ الصلوٰۃ والسلام پر درود بھیجنا بھی اسی طرح ضروری ہے جس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر بھیجنا اتریں ضروری ہے۔“ (رسالہ درود شریف مصنفہ محمد اسماعیل قادیانی صفحہ ۱۲۶)

درود و سلام کے متعلق مرزا غلام احمد قادیانی کی زبان سے ایک اعتراض کا دلچسپ

جواب سنئیے :

”بعض بے خبر ایک یہ اعتراض بھی میرے اوپر کرتے ہیں کہ اس شخص کی جماعت کے لوگ اس پر علیہ الصلوٰۃ والسلام کا اطلاق کرتے ہیں اور ایسا کرنا حرام ہے۔ اس کا جواب یہ ہے کہ میں مسیح موعود ہوں اور دوسروں کا صلوٰۃ یا سلام کہنا تو ایک طرف رہا خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے (میرے

متعلق) فرمایا ہے کہ جو شخص اس کو یاد سے میرا سلام اس کو کہے اور احادیث اور تمام شروح احادیث میں مسیح موعود کی نسبت صداہجہ صلواتہ وسلم کا لفظ لکھا ہوا موجود ہے۔ پھر حیب کہ میری نسبت نبی علیہ السلام نے یہ لفظ کہا، صحابہ نے کہا بلکہ خدا نے کہا تو میری جماعت کا میری نسبت یہ فقرہ بولنا کیوں حرام ہو گیا۔ (منقول از اربعین ص ۶۰)

مرزا جی کے پاس قرآن کی طرح وحی الہی کا ایک نیا مجموعہ بھی ہے، جیسا کہ

خود فرماتے ہیں:

”میں جیسا کہ قرآن شریف پر ایمان رکھتا ہوں ایسا ہی بغیر فرق ایک ذرہ کے خدا کی اس کھلی وحی پر ایمان لاتا ہوں جو میرے اوپر نازل ہوئی میں بیت اللہ میں کھڑے ہو کر یہ قسم کھا سکتا ہوں کہ وہ پاک وحی جو میرے اوپر نازل ہوئی وہ اسی خدا کا کلام ہے جس نے حضرت موسیٰ حضرت عیسیٰ اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر اپنا کلام نازل کیا تھا۔“ (ایک غلطی کا ازالہ)

اب مرزا جی کے وحی والہامات دوران کے منہ سے نکلے ہوئے کلمات کے متعلق ایک مضحکہ انگیز عبارت پڑھیے:

”قرآن کریم اور الہامات مسیح موعود دونوں خدا تعالیٰ کے پیغام ہیں دونوں میں اختلاف ہو ہی نہیں سکتا۔ لہذا قرآن کو مقدم رکھنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا اور مسیح موعود (مرزا جی) سے جو باتیں ہم نے سنی ہیں وہ حدیث کی روایت سے معتبر ہیں کیونکہ حدیث ہم نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے منہ سے نہیں سنی۔“ (اخبار الفضل قادیان ۳۰ اپریل ۱۹۱۵ء)

اب دوسری عبارت پڑھیے۔

”حضرت مسیح موعود (مرزا جی) نے فرمایا ہے کہ مُحَمَّدٌ رَسُوْلُ اللّٰهِ وَالَّذِيْنَ مَعَهُ اَشَدُّ اَعْلٰى الْكُفٰرِ مٰرْحَمًاۗۤ اَبِيْهِمْ ؕ

کے الہام میں محمد رسول اللہ سے مراد میں